

Банковские вклады в евро и долларах в Украине хотят ограничить соответствующим Постановлением Национального банка Украины №762. Такой документ уже подан для регистрации в Министерство юстиции.

С чем связано такое желание главного финансового учреждения страны? Согласны ли с ним банкиры и что ждет простых вкладчиков валютных депозитов теперь и будущих, которые пожелают сделать вклады в коммерческие банки?

Нужно отметить, что коммерческие банки сами были инициаторами подобного новшества. Так, по словам председателя правления «Райффайзен банк Аваль» Владимира Лавренчука, сегодня банкам невыгодно принимать вклады в валюте. Как считает банкир, у людей на руках находятся десятки миллиардов долларов и евро, и если они захотят их положить в один прекрасный день на депозиты, то банковская система может просто не выдержать.

К тому же нужно отметить, что Национальный банк запретил коммерческим банкам покупать валюту для обеспечения своих депозитов. Таким образом, у банков остается мало валюты для этих целей. Ну, и наконец, как считает Владимир Лавренчук, если сегодня банки практически не выдают долларовые или евровые кредиты, то понятно, что они должны и ограничивать валютные депозиты.

Как известно, в прошлом году, Национальный банк предлагал внести изменения в Закон Украины «О Фонде гарантирования вкладов физлиц», которым регламентировался бы запрет компенсации валютных вкладов населения Фондом гарантирования вкладов в случае банкротства того или иного банка. Тогда банкиры были против такого новшества, аргументируя это тем, что оно лишь только усугубит отношения между вкладчиками и банками, а также окончательно подорвет доверие населения к банковской системе в целом.

Однако тогда же ведущие экономисты страны говорили о том, что такая ситуация, когда большинство вкладов населения в Украине находится в валюте, является просто недопустимой.

Как считает эксперт Виталий Сукач, это грозит излишней долларизацией экономики страны и, если не покончить с таким раз и навсегда, то при каждом последующем кризисе Украина будет сталкиваться с его большими проблемами.

«В целом же такие шаги, предпринимаемые Нацбанком, способствуют снижению существующего большого спроса на доллары и евро среди нашего населения и одновременно усиливают национальную валюту», - отмечает Виталий Сукач.

Научный сотрудник Института мировой экономики и международных отношений НАН Украины Всеволод Степанюк, к которому обратился корреспондент «Багнета», также приветствует такое решение Национального банка.

«Однако я подчеркиваю, что речь не идет здесь о каком-либо запрете, а только об ограничении. Ведь банкам отказано в покупке валюты, и чтобы обеспечивать депозиты, они должны ее брать из собственных резервов. Например, привлекать валюту, выкупая ценные бумаги. Другое дело, что далеко не каждый банк будет к этому стремиться и в случае успешной визы Минюста над этим документом, количество валютных депозитных программ банков существенно сократится», - отмечает Степанюк.

Что же касается старых валютных депозитов, которые население оформило до вступления в силу этого документа, то все коммерческие банки обязаны выполнять условия договоров по ним со своими вкладчиками.

Однако можно задаться вполне логичным вопросом, а что делать тем десяткам миллиардов долларов и евро, которые население после начала кризиса забрало из банковской системы и держит дома, что называется, «под подушкой»?

Всеволод Степанюк считает, что это должен решать каждый из обладателей валюты. «Возможно, часть людей переведут доллары и евро в гривну и покладут снова в коммерческие банки», - отмечает эксперт.

Таким образом, практически все эксперты высказываются положительно о новшестве Национального банка. Для простых людей, если Минюст завизирует этот документ, останется искать банки, которые будут оформлять валютные депозиты, либо переводить их гривну, либо же ... продолжать хранить их дома, как говорят, до лучших времен. Ведь, еще не известно, что в нашей стране в банковской сфере может произойти.

Источник: banker.ua